臺北縣立石門國民中學八十八學年度第二學期第二次段考二年級數學科試題

範圍：２－２～３－１　　　　　　　　班　　號　姓名：　　　　　命題教師：江美芬

一．選擇題：（每題４分）　

(  　　　   )1. 在３點３０分時，時針與分針的夾角度是(銳角(直角(鈍角(無法估算。

(  　　　   )2. 若是把一線段分成１：１５兩部分時，則至少需用中垂線作圖幾次？(１６(１５(５(４　次。

(  　　　   )3. 角柱和角錐的名稱是根據下列哪一項來決定的？(側面的形狀(底面的形狀(角的大小(邊的長度　　。

(  　　　   )4. 以放大鏡放大一角，則(角度變大(角度變小(角度不變(都有可能　。

(  　　　   )5. 下列四組中，何者可作為一Δ的三個外角(６０
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二．填充題：（每格４分）

　　　　　　　１．若欲用摺紙方式將一角十六等分，應摺幾次？

　　　　　　　２．如圖（１），
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與
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分別為(ＡＣＢ及(ＡＢＣ平分線，(ＡＣＢ＝82
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，

　　　　　　　　　(ＡＢＣ＝５０
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，求(ＣＤＢ＝？度。

　　　　　　　３．欲對一線段
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作中垂線，則應分別以Ａ、Ｂ為圓心，以　　　（填＞、

　　　　　　　　　=或＜）
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 EMBED Equation.3  [image: image19.wmf]AB

為半徑畫弧？

　　　　　　　４．如圖（２），Ａ、Ｂ、Ｃ三點在同一直線上，(ＡＢＤ＝２Ｘ
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，(ＤＢＣ=

　　　　　　　　　（３Ｘ＋１０）
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，(ＥＢＣ＝（Ｘ＋２０）
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，求（１）Ｘ

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（２）(ＤＢＣ

　　　　　　　５．（１）請問三角錐的側面為什麼形？

　　　　　　　　 （２）請問三角柱的側面為什麼形？

　　　　　　　６．ΔＡＢＣ中，(Ａ＝２(Ｂ，(Ｃ＝３(Ｂ，則(Ａ＝？度。

　　　　　　　７．有一(Ａ＝５０
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，則其餘角＝？度。

　　　　　　　８．有一(Ａ，其補角度數為(Ａ的２倍少３０
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，求(Ａ＝？度。

（１）　Ａ　　　　　　　　　　　（２）　　　　　　　　　（３）

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　１　

　　　　　Ｄ　　　　　　　　　　　　　　　Ｄ　　　　　Ｅ

Ｂ　　　　　　　　　　Ｃ　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　２　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　Ａ　　　Ｂ　　　　Ｃ　　Ｃ　　Ｄ　　　Ｐ

三．計算題（每題８分）

1． 如圖（３），
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，
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(
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，(Ｃ＝４０
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，試求(１、(２的度數？

2． 如右圖，圓柱體的展開圖中，長方形的面積多少？　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　



　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

四．作圖題：不用寫作法，保留作圖痕跡（每題８分）

１．（已知）一角(１

　 （求作）一角(ＡＢＣ＝９０
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－(１

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　１　


２．（已知）ΔＡＢＣ　　　　　　　　　　　Ａ
　 （求作）
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上的高

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　Ｃ

　　　　　　　　　　　　　　　　Ｂ

３．（已知）線段
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　 （求作）一點Ｃ，使得
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